

汪秀丽:甘当一束光 照亮乡村孩子前行路

记者 陈俊
通讯员 董峰峰 姚伟韬

因为连续两届获得骨干教师称号,宁波一所中学向她抛出了橄榄枝,但她谢绝了;因为学校合并入城区,她有了进城的机会,但她婉拒了。大街镇初级中学教师汪秀丽27年坚守乡村中学讲坛,用自己的勤劳和智慧,精耕孩子们的心田,用教师的大爱情怀,陪伴一代又一代的乡村孩子成人成才。

“汪老师就像我们的朋友一样,她幽默风趣,我们很喜欢她。”见到汪秀丽的时候,她正在教室里向同学们交代新学期开学注意事项,虽然是在讲纪律,教室里却时不时爆发出阵阵笑声,显得活泼有趣。这个学期,汪秀丽接手了一个初三班的语文教学工作,并兼任班主任,开学没几天,她发自内心的关心和阳光般的微笑很快征服了这群青春的孩子们。做乡村孩子的班主任老师更是如此。“班主任和学生朝夕相处,我就是希望和他们都相处成朋友。”

身为班主任,汪秀丽对每一个学生都深有感情,在她眼里,不管是学习成绩优异、乖巧懂事的学生,还是调皮捣蛋、成绩不如意的学生,都是祖国的花朵,都值得被珍惜、被呵护。为了帮助这群孩子们找到自己的闪光点,汪秀丽积极参加了许多相关培训和课程,学到了不少专业性、权威性的教育知识。她也热衷于参与学校的心育工作,努力与困惑,为莘莘学子点亮生命的底色。

这些年来,汪秀丽兼任语文老师兼班主任,并先后担任学校语文教研组长、教务处副主任、教科室主任等。在同事口中,她是个不折不扣的“拼命三娘”,就连孕晚期,她依然拖着笨重的身子坚守教学一线;产后按规定有三个半月产假,她却在孩子刚满月时就来上班。“我放心不下班里的孩子,就算我人在家里,心也在学校。”她如是说。

在家长口中,汪秀丽是个有温度的老师。得知学生家长得了重病,她掏钱买营养品;有学生家长不幸离世,她买花圈表示慰问。她说:“这些事情在农村时有发生,



他们是我学生的家长,关心家长,就是关心学生。”

凭着教学业绩和管理经验,汪秀丽有多次机会到条件更好的学校任教,但她都婉言谢绝了。有人笑她傻,她却说:“农村学校的师资力量和办学硬件相对薄弱,山里孩子大多是留守儿童,学习基础、学习环境不及城里孩子,如果相对优

秀的老师都向城市流动,差距只会越拉越大,我不离开农村学校,因为这是养育我的故土,我选择坚守,选择回馈。”

27年农村教书生涯,汪秀丽用爱与责任成为了学生求学路上的那一束光,让乡村孩子循着那希望之光从乡村走向外面宽广的世界。

天气预报

今天	明天	今日气象指数
23°C—31°C 多云局部有阵雨	22°C—30°C 多云	风力:东北风2-3级。 人体舒适度:3级,不舒适。 穿衣指数:2级,适宜穿短袖、裙子等。 紫外线指数:3级,中等。

弘敏铝业 品牌铝材 源于专业

同沥莲心 共赢未来 力洋政企携手助推营商环境向优而行



本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 应琼慧)日前,力洋镇召开“同沥莲心 共赢未来”营造一流营商环境助推企业高质量发展交流会,力洋镇及镇属职能部门代表、宁波南部滨海经济开发区管委会代表和辖区企业代表齐聚一堂,面对面交流产业发展态势,政企同心聚力,共商发展良策。

参会的企业负责人结合实际情况,围绕力洋镇营商环境工作提出意见建议,在互动交流中,有关部门现场协调解决企业发展存在的问题,通过政企携手,助推营商环境向优而行。会后,力洋镇与企业代表签订了力洋镇职能部门承诺书和企业承诺书,推进政企常态化合作。

良好的营商环境是经济高质量发展的法宝,近年来,力洋镇切实把优化营商环境、服务企业作为推动经济发展的生命线来抓,主动作为,精准发力,营造营商环境新环境。一方面建立班子成员联系企业制度,提高企业服务力度。充分发挥领导干部示范带动作用,通过开展日常走访,主动了解企业所需,提高服务主动性,着力解决制约民

营企业发展问题。同时推行“代办制”,对企业围墙外的事提供接洽、联系、申请、办结等全流程服务,助力企业解决生产经营需求“零次跑”。据统计,今年1-7月,力洋镇规模以上工业总产值达23亿元,同比增长5.3%。

另一方面,建立重大项目专班服务制度,加快项目推进速度。作为全县“光伏+储能”打造千亿元产业集群主战场,专门制定《力洋镇重点项目专班工作方案》,成立项目工作专班,以优质服务打通项目建设“快车道”,完成了光伏新能源产业园、年产15GW型动力电池+15GW高效组件、宁东新城水利基础设施二期等多个园区重点项目征地工作。

与此同时,构建政企常态化交流平台,拓宽政企交流渠道。去年,力洋镇建立“同沥莲心”党建联盟政企沟通平台,实现企业工业土地需求、外来员工住房保障、纳税政策解读、人才政策落地等困难问题的部门流转及动态跟踪,营造尊企助企的良好氛围。

“召开此次交流会是为了进一步搭建政企‘面对面’零距离沟通交流平台,促进政府有关部门进一步改进作风、服务企业、狠抓落实、提质增效,同时构建多层次的政企互动、合作平台,共同推进营商环境有效改善。”力洋镇党委书记葛知由表示。

携手参与慈善 共创美好生活

为庆祝第8个“中华慈善日”,进一步弘扬慈善文化,营造“人人慈善”氛围,推动宁海公益慈善城市建设,引导更多的爱心力量参与到慈善事业当中。由县民政局、县慈善总会举办的“携手参与慈善 共创美好生活”慈善晚会在县文明实践中心广场举行。

(记者 李江林
通讯员 潘诗怡 摄)



对外卖小哥之困不能止于共情

时话时说

润泉

近日,临沂大学文学院老师邢斌以《2022年冬,我在临沂城送外卖》为题,讲述了自己整整一个月的送外卖经历。他从送外卖的基本情况、个人体验与观察、底层民众的生存成本,讲到当代知识分子的信息茧房。文章一经发出,就引发热议。

如今,外卖已经深入生活,“与死神赛跑,和交警较劲,和红灯做朋友”是外卖小哥的真实写照,就是车祸摔倒了起身也得看看外卖洒了没有。有的小哥超速、逆行、闯红灯,争分夺秒都是为了生存。他们被困在系统里,被绑在算法上,活在抽成中。他们的群体越来越庞大,权益却往往被忽略。

“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰。”邢斌老师通过深度体验送外卖,“给自己洗头粉面的内心减肥”,可以说是真正关心群众疾苦的一线调研。他让更多人了解外卖小哥所处的生态系统,也引发了更多人对外卖小哥的关注和同情,理解、包容、支持、体谅等成为主基调。

邢老师并不是第一个体验送外卖的人,此前,北京人社局一副处长随外卖小哥,累到崩溃,一天只赚了41元。四川、深圳等地则上演过《变形记》。交警和外卖小哥角色互换,深度体验对方的工作,了解各自岗位的艰辛与不易。换岗后,交通执法人员更了解基层

民众的生存环境,执法多了一份体谅,变得更柔软更人性化;而外卖小哥也更理解交警执法的一些辛苦,明白交警执法不是单纯的“罚款”。这样的角色互换,换来了将心比心、换位思考。

文学经典《杀死一只知更鸟》里有一段金句:“你永远不可能真正了解一个人,除非你穿上他的鞋子走来走去,站在他的角度思考问题,可真当你走过他的路时,你连路都觉得难过。”只有你双脚站在泥土里,弯下腰去真正劳作,你才能获得关于生活的真正认知。

任何工作都应该被尊重,被看到。外卖小哥的系统之困,其根本原因是外卖的竞争模式和指标。倘若现有的模式、评价体系、指标无法改变或修正,所有在网络上表达的人文关怀都仅仅为情绪的输出;突破革新,才是问题的核心。

对外卖小哥之困不能止于共情。同情和心痛之外更应着眼于矛盾问题的解决。目前,外卖行业在劳动报酬、算法优化、劳动安全、职业发展、关心关爱、争议处理等方面还有很多亟待改进完善的地方,迫切需要政府部门加强体制机制建设,健全劳动安全、社会保险等制度,强化职业伤害保障。要规范平台企业用工行为,加大监管力度,切实维护劳动者的合法权益。相关部门领导干部要身体力行地沉到一线把脉问诊,解剖麻雀,了解劳动者的真实诉求,解决难点、痛点,让外卖小哥工作生活更有获得感、安全感。我们普通消费者也要对外卖小哥多些理解,少点抱怨,生活不易,相互体谅。

搭建为民服务“连心桥” “助联体”兜起困难群众稳稳的幸福

本报讯(见习记者 何飞燕 通讯员 何昊婷)日前,县民政局开展了以“助联千万家,宁好暖人心”为主题的“助联体”项目大赛评审,此次活动吸引了我县17个乡镇(街道)参与。

“儿童是祖国的未来和民族的希望,关注低收入家庭儿童身心健康至关重要……”“随着青壮年外出打工,高山空巢老人、独居老人问题日益突出……”评审现场,各乡镇

(街道)项目申报方向重点围绕心理健康、助老助残、扶贫帮困、助学支教、社区服务、房屋改造、医疗咨询等方面展开论述,参与评选的项目通过路演PPT、宣传短视频等多种形式进行推介,体现项目特色,展示项目成果。最终,桑洲镇凭借《“春暖万家”——困难老人牵手关爱志愿服务项目》获得本次大赛的一等奖。

此次活动,深入推进我县“七优

享”工程“弱有众扶”专项工作,进一步提高公共服务水平,打破原本单一的物质救助模式,将帮扶以项目化的形式呈现在“助联体”内,精准帮助困难群众解决实际难题,同时县民政局深入动员和激励多方力量参与社会救助,丰富了社会救助服务项目。

“助联体”即宁海县社会救助服务联合体,由县民政部门牵头,与新时代文明实践中心整合建设,横向

联动社会救助职能部门、特殊群体救助单位、惠民补贴相关单位、服务类社会组织,纵向贯通县、乡镇(街道)、村(社区)三级,以“助联体”连接救助服务网络,建立集救助帮扶力量汇聚、资源统筹、队伍培育、场景体验、窗口展示等功能于一体的实体化运营平台。截至目前,我县15个乡镇(街道)建成了“助联体”服务站,36个村建成了“助联体”服务点。

完成艺术品备案。
(潘璐璐 王晨)

近日,县卫生监督部门联合县公安局禁毒大队、县市场监管局,对通过双随机抽取的5家持有麻醉药品处方印鉴卡的医疗机构开展联合监督检查,防止麻醉精神药品滥用和流入非法渠道。
(屠以撒 万家钰 方晓杨)

八面来风

今年是“八八战略”实施20周年。近日,一市镇邀请县委党校高级讲师黎震开展一堂以“八八战略”为主题的专题党课,带领镇村干部学习“八八战略”与习近平新时代中国特色社会主义思想的萌发与实践。
(吕孜瑶)

日前,县慈善总会联合深明镇慈善办事处走进深明中心小学,开展“向阳花开,刚好有你”慈善文化进校园活动,为山区孩子送上慈善公益水杯,在校园内营造了慈善文化氛围,让“慈善之花”开遍校园。
(胡淑云 何莎莎)

日前,力洋镇联合力洋市场监管所开展“扫黄打非·护苗”专项整

治行动,护航“开学季”。此次专项行动共检查各类经营户10余家,未发现违法行为。

(潘怡帆 应琼慧)
近日,县文旅局、县市场监管局以“大综合一体化”行政执法改革为依托,对全县艺术品市场开展专项整治。对于检查发现的无证经营行为采取“首违免罚”柔性执法,场所负责人在执法人员的协助下,顺利

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30-11:30 下午2:00-5:30
地址:宁海县桃源中路228号宁海传媒集团东楼一楼广告部
咨询电话:65577928

房屋租售

厂房出租
位于金水西路(金星路56号)有多个车间厂房出租,面积200平方米-300平方米,有行车,有意者电话联系,价格面议。电话:13586909688

厂房出租
位于桥头胡工业园区有5200平方米厂房出租,可分割为1500平方米(有行车)+1500平方米+2200平方米,水电齐全,交通方便,价格面谈。电话:13906602686 13857816751

遗失启事

遗失法人章、财务专用章各一枚,声明作废。
宁海县巴尔郎电器厂

宁海县公路运输有限公司2车队
康辉国际旅行社车队
商务公务包车(7座、19座、26座、39座、55座)
13989393993 13989331111

宁海县公路运输有限公司
宁海县欢乐同行旅游车队
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
13732136971 (微信同号)

大鱼皇府夜宵

22:00前接单可营业到凌晨2点
吧台25595555
手机1302377588